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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 12 DEL 20/02/2025

OGGETTO: INTERROGAZIONE PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA
M.C.CIANELLA - GRUPPO ”MOSCIANO CIVICA"- ATTA A CONOSCERE LO STATO
DEGLI STANZIAMENTI PUBBLICI E I TEMPI DI CHIUSURA DEFINITIVA PER LA
DISCARICA SITA IN LOCALITA’ “SANTA MARIA ASSUNTA”.

L’Anno duemilaventicinque i1 giorno venti del mese di Febbraio alle ore 18:45, presso
l'Aula Consiliare, a seguito di invito diramato dal Sindaco, si é riunito i1 Consiglio Comunale
in sessiOne Straordinaria ed in seduta Pubblica di Prima convocazione.

Presiede Ia saduta Galifii Giuliano - Sindaco.

Dei Consiglieri comunali sono presenti n° 11 ed assenti, sebbene invitati, n° 2 come dal seguente

prospetto:

Partecipa i1 Segretario Generale Dr.ssa Raffaella D'Egidio, incaricato della redazione del

verbale.

Il Pr€sidente, constatato i1 numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita i

presenti alla trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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N. 0RD. COGNOMEENOME P. A. N. 0RD. COG/VOME ENOME P. A.

1

2

3

4

GALIFFI GIULIANO

ROSSI MIRKO

CORDONE DONATELLA

ANDRENACCI KATIA

X

X

X

8

9

PASSAMONTI ANTONIO

AZZARO JESSICA

BALDINI NADIA

X

X

5

6

7

RAPINI ROSANNA

NOBILE ERNESTO

D'ANTONIO LEONARDO

X

X

X

X

DEL GAONE ANGELA

CIANELLA MARIA CRISTINA

LATTANZI LUCA

X

X



In data 13-01—2025, é stata acquisita a1 prot. gen. a1 n. 824, l’interrogazione presentata dalla
Consigliera MC. Cianella del Gruppo “Mosciano Civica” Che é del seguente tanore:

La sottoscritta Consigliera Comunale rappresentante della lista in epigrafe

PREMESSO
-che con atto n°DPCO26/42 del 27.02.2023 la Regione Abruzzo ha preso atto dell’ Approvazione
della “Perizia di Variante n. 2 — Lavori di chiusura della ex discarica comunale in localite‘l Santa
Maria Assunta” a1 Progetto Esecutivo relativo a1 Piano di chiusura definitivo della discarica
pubblica dismessa ubicata nel Comune di Mosciano Sant’Angelo (TE);
—che con il medesimo atto, inoltra, ha ribadito Che la ex discarica comunale per rifluti non
pericolosi ubicata in localita “Santa Maria Assunta", in agro del Comune di Mosciano
Sant’Angelo (TE), é interessata dalla Procedura di Infrazione UE 2011/2215. Causa C-498/1 7 -
Violazione dell’art. 14, lett. b) e c) della Direttiva 1999/31/CE relativa alle discariche di rifiuti in
Italia;
-che 1a Commissione Europea ha inviato alle Autorita italiane una lettera di messa in mora ai sensi
dell’art. 258 del TFUE, aprendo Ia suddetta Procedura d’Infrazione UE Che riguarda gli obblighi
imposti dall’art. l4, lett. a) e b) della Direttiva 1999/3l/CE, in base ai quali tutte le discariche“esistenti”

(vale a dire tutte le discariche Che avevano ottenuto un’autorizzazione 2 ovvero erano in
funzione alla data del 16.07.2001), avrebbero dovuto conformarsi alla stessa entro il 16/07/2009;
-che con decreto n07 del 28.11.2024 i1 Commissario ad Acta ovvero i1 Sindaco di Mosciano
SA(TE), ha approvato i1 piano particellare di espropri privati, inerente i lavori di chiusura della ex
discarica, con riapprovazione del quadro economico di progetto generale per complessivi €
8.217.611,00;
-che secondo 1a tabella degli stanziamenti continuativi 2024, allegato 3, nell’anno 2024, dalla
Regione Abruzzo e stata stanziata, ulteriormente, 1a somma di € 1.000.000.00:
Tanto premesso

FA RICHIESTA
di una formale interrogazione, ex art.46 del Regolamento per 1e adunanze e i1 funzionamento del
Consiglio Comunale, atta a conoscere:
-se i1 Comune di Mosciano SA(TE) é in possesso, come richiesto e prescritto da11a normativa in
tema, del nulla osta del Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica, a seguito anche
dello stanziamento di risorse aggiuntive, nonché delle varianti succedutesi;
-in caso di risposta positiva, se il Comune di Mosciano SA(TE) é nelle condizioni di
concludere, considerata 1a Procedura (1i Infrazione UE in atto e la diffida del Presidente del
Consiglio dei Ministri con Decreto del 03/08/2020, i lavori di chiusura defmitiva (lella
discarica pubblica dismessa ubicata in localita “Santa Maria Assunta”, entro i1 termine di
mesi 5 (cinque) dalla data del rilascio del nulla osta (la parte del Ministero dell’Ambiente e
della Sicurezza Energetica;
-in caso contrario, i tempi per la concessione del nulla 0sta del Ministero ed, in ogni caso, i
tempi necessari per i lavori (1i chiusura definitiva della discarica pubblica dismessa ubicata in
localita “Santa Maria Assunta".
Si chiede, inoltre, che venga data risposta orale alla presente interrogazione con I’inserimento della
stessa nella prossima seduta del Consiglio Comunale.

Con perfetta osservanza.

F.to Avv.Maria Cristina Cianella
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la interrogazione Che precede, presentata dalla consigliera M.C.Cianella — Gruppo “Mosciano
Civica” in data 13/01/2025 ed acquisita al prot. gen. a1 n. 824 atta a conoscere lo stato degli
stanziamenti pubblici e i tempi di chiusura definitiva per la discarica sita in localité “Santa Maria
Assunta”;

Dato atto che di tale interrogazione, viene data Iettura in aula da parte della nominata consigliera;

Udito l’intervento del Sindaco, Che fornisce per conto dell’A.C., i chiarimenti in ordine alla
richiesta avanzata, trascritto integralmente nell’Allegato A);

Preso atto Che 1a consigliera Cianella, , si ritiene soddisfatta delle risposte fornite dal Sindaco;

Visti gli articoli 46,47 e 50 del vigente Regolamento della massima assise cittadina, approvato con
atto consiliare n. 92/87;

Visto i1 D.Lgs n.267/2000;

PRENDE ATTO

della interrogazione Che precede, presentata dalla consigliera M.C.Cianella - Gruppo “Mosciano
Civica” in data 13/01/2025 ed acquisita a1 prot. gen. a1 n. 824, afferente 1a tematica in oggetto
specificata, n0nche’ delle risposte alla stessa fornite dal Sindaco.
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[l presente verbale, salva l’ulteriOre lattura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta,
Viene sottoscritto come segue:

Il Sindaco Il Segretario Generale
F.t0 (Galiffi Giuliano) F.t0 (Dr.ssa Raffaella D'Egidio)

II SOttoscritto, visti gli atti d’ufficio,

A T T E S T A

Che la presente deliberazione:

— E” stata trasmessa all’ albo on - line i1 13/03/2025 per essere pubblicata per quindici giorni
consecutivi (art. 124, comma 1, D.Lgs. n. 267/00).

Dalla Residenza Comunale, Ii 13/03/2025

L'istruttore Amministrativo
F.to Valeria Amatucci

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufflcio,

A T T E S T A

che la presente deliberazione:

o E' divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del T.U. -
D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267).

o E’ stata afflssa all’albo pretorio comunale, come previsto dall’art. 124: comma l,D.Lgs.n.
267/00, per quindici giorni consecutivi dal 13/03/2025 a1

Dalla Residenza Comunale, ll

L"lstruttore Amministrativo
F.to Valeria Amatucci

Copia conforme all'originale digitale, in carta libera per uso amministrativo

Dalla Residenza Comunale, li 13/03/2025
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Allegata A)

Dibattito punt0 n. 7) orig CC 20.02.2025

Alle ore 20:45, il Mod€ratore avvia il dibattito sul punto 7. INTERROGAZIONE PRESENTATA
DALLA CONSIGLIERA M.C.CIANELLA - GRUPPO "MOSCIANO CIVICA"- ATTA A
CONOSCERE LO STATO DEGLI STANZIAMENTI PUBBLICI E I TEMPI DI CHIUSURA
DEFINITIVA PER LA DISCARICA SITA IN LOCALITA’ “SANTA MARIA ASSUNTA”..

Interviene quindi Sindaco/Presidente Giuliano GALIFFI:
Punto numero 7.
Interrogazione presentata alla COnsigliere Maria Cristina Cianella, GruppO Mociano Civica, atto a
conoscere 10 stato dagli stanziamenti pubblici nei tempi di chiusura definitiva per la discarica sita in
localita Santa Maria Assunta.

A questo punto, interviene Consigliera Maria Cristina CIANELLA:
Pace e bene prima di tuttO. Io Che diventa ecumanica significa proprio Che stiamo ribaltando... allora
non... Vado? Dopo il diritto canonico, allora ovviamente non mi metto a rileggere tutto il premesso,
a me interessa sapere alla luce di quello Che appunto nel premesso, i termini Che erano stati dati, tutte
le proreghe Che sono state concesse, se il Comune di MosCiano é in possesso del nulla osta prescritto
dal Ministero dell'Ambiente e della Sicurezza Energetica, Che e necessario perche’ Ci sia la definitiva
Chiusura della discarica di Santa Maria Assunta, a seguito anChe dello stanziamento di somme
aggiuntive da parte della Regione Abruzzo.
Se e nelle condizioni di concludere, considerata comunque la procedura d'infrazione davanti la
Comunita Europea, di cui nOi purtroppo siamo prOtagonisti fino a quando non Ci sara appunto la
parola fine, e se non ne abbiamo appunto questo documento, quali sono i tempi ed in ogni caso itempi
necessari, per comprendere quando Ci sara la Chiusura definitiva della discarica di Santa Maria
Assunta. Quindi i documenti, se non ce li abbiamo perche’, entro quanto tempo penseremo Che
arriveranno e qual e la previsione di definizione, posto Che se andassimo a rigore della procedura di
infrazione quella di scarica doveva essere gia Chiusa nel 2019.
Grazie.

Interviene quindi Sindaco/Presidente Giuliano GALIFFI:
Relativamente alla seconda perizia, l'autorizzazione di cui parli e riportata sulla prima convenzione
Che la Regione sottoscrive con il Comune per conto del Ministero.
I rapporti con il Ministero ce li ha la Regione Che poi, a sua volta, essendo nominati commissari e
sindaci, la Regione si rapporta con i Comuni.
Per quanto riguarda il secondo finanziamento, quello di 1.700.000 euro, l’assenso autorizzazione, cosi
chiamata, nulla osta, sarebbe dovuta essere necessaria, si legge in qualche determina della Regione,
prima Che il finanziamento venisse concesso dalla Regione stessa.
C'e stato un anno di scambio di corrispondenze, sollecitazioni a tre, Comune in primis, Che si e fatto
attore di tutte le richieste tra Ministero e Regione, Regione e Ministero, solleciti, PEC, mail, perche’
si concludesse la verifica dello stato liquidato perché si potesse continuare.
Insomma, alla fine il Ministero ha fatto capire Che quel 1.700.000 non sarebbe stato messo, quindi
quella richiesta cli finanziamento e nulla osta, e superato dal finanziamento regionale per il quale C'e
una convenzione Che e clirettamente tra Comune e Regione.
La convenzione sottoscritta dal Commissario e dalla Regione Abruzzo costituisce atto abilitativo,
assenso e disciplina per la seconda perizia.



A questa poi abbiamO aggiunto quei 17.000 euro Che, anche 1i abbiamo chiesto l'autorizzazione, ma
vale lo stesso discorSO fatto prima.
Il Ministero non autorizza il 1.700.000 euro, perché l'autorizza 1a Regione.
La Regione non ha bisogno, questo detto verbalmente, nonostante e stata richiesta, comunicazione
per 1e Vie breve e telefoniche, sono soldi vostri, non riguardano lavori di 17.000 euro, riguarda
acquisizioni di aree perimetrali per rendere, fuori la recensione, per rendere accessibile sul perimetro,
in ogni momento, senza chiedere permesso a chi Ci sta mettendo i1 grano.
Il Comune diventa proprietario dell'anello circostante. Non ne c'e bisogno, noi ce 1a prendiamo, ma
sare‘l l'integrazione del quadro economico se lo gestiré i1 Ministero dicendo Che 6,5 milioni sono nostri,
1,7 milioni della Regione e 17mi1a euro del Comune, e chiusa 1a partita.
Per quanto riguarda i lavori, c'e un'azione congiunta tra i1 RUP e il direttore dei lavori, i1 collaudatore a

con ordini di serVizio e l'impresa per adeguare alcune Iavorazioni, non fatte bene, e 1a ripresa dei
lavori. Secondo i1 cronoprogramma, a lavori ripresi o adeguati Che siano, speriamo Che con la fine
dell'inverno si possa riprendere, sono Cinque mesi di tempo, 150 giorni, 150 giorni dalla ripresa.
Quando riprendono...si pensa per l‘estate si debba chiudere.
Se cominciano, si riprendono. Altrimenti si prendono provvedimenti diversi.
Non e Che possiamo allungarla all'infmito, questa situazione. Questo e quanto.


